

2025年7月11日

星期五

农历乙巳年六月十七

第1673期

本期4版

山东商报



山东侨报数字报
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

国内统一连续出版物号:CN37-0081

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时，同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。（新华社记者 殷博古 摄）

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实

物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来看参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时，同企业员工亲切交流。（新华社记者 燕雁 摄）

情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲。今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对山西各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提

下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件，优化营商环境，激发经营主体活力，把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调，转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场，稳预期，强化“一老一小”等重点民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理，强化社会治安整体防控，常态化开展扫黑除恶，依法打击各类违法犯罪活动，确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城，全面加强防沙治沙和流域水土

流失治理，持续推进重点行业节能降碳，扎实开展矿山生态修复，切实维护生态安全。要强化安全生产，严格落实各项监管制度，坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期，要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出，必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神，落实管党治党责任，坚持党性党风党纪一起抓，正风肃纪反腐相贯通，把严的基本基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验，完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

第十一届尼山世界文明论坛在曲阜开幕

何维孙春兰讲话 拉提夫陈乐提陈旭林武致辞

周乃翔主持 葛慧君出席

7月9日上午，第十一届尼山世界文明论坛在曲阜开幕。本届论坛主题为“各美其美、美美与共——文明间关系与全球现代化”。

全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维，中共中央政治局原委员、国务院原副总理、国际儒学联合会会长孙春兰出席开幕式并讲话。

马尔代夫总统拉提夫，柬埔寨王国国务大臣陈乐提，中央统战部副部长、国务院侨务办公室主

任陈旭，省委书记林武，中国社会科学院副院长赵彦，马达加斯加驻华大使罗班松致辞。省委书记周立群主持，省政协副主席葛慧君，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。安乐哲、王中江、史蒂夫·富勒、任剑涛、里卡多·波佐、金圣基等知名学者作了主旨演讲。

嘉宾认为，当前世界百年未有之大变局加速演进，人类社会现代化进程面临诸多不稳定和不

确定性。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，从发展、安全、文明维度寻求破解全球性难题之道，得到国际社会广泛认同和积极响应。论坛的举办，是落实三大全球倡议的具体实践。

嘉宾表示，尼山世界文明论坛创立以来，始终坚守文明对话初心，为共同应对全球挑战、推动人类文明发展进步贡献智慧，已成为具有广泛

影响的文明对话平台。本届论坛以“各美其美、美美与共——文明间关系与全球现代化”为主题，积极回应全球化时代文明互鉴新命题，共同探寻文明间和合共生新路径，具有重要现实意义。

嘉宾表示，文明因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展。让我们秉持各美其美、美美与共理念，以文明多样性滋养多元多样的现代化道路，以文明互鉴破解现代化进程中的共同挑战，

以文明创新推动可持续发展，共促人类社会现代化进程，努力为构建人类命运共同体、促进人类文明进步作出新贡献。

有关国家部委、部门单位领导刘冬顺、余艳红、姚培植、袁春雷、范锐，山东省领导白玉刚、范波、王随莲、陈平、温暖、唐洲雁、多国驻华使节、国际组织代表，参加全球文明对话部长级会议部分外宾，山东省直有关部门负责同志等参加。

本报海外
战略合作伙伴

※国际华文媒体联盟
※海内外杂志社
※《国际日报》报业集团
※《中日新报》
※澳大利亚《华厦周报》
※《世界侨报》

※《亚洲时报》
※《莫斯科华人报》
※新西兰中华新闻通讯社
※南美新闻网
※《西非华声报》
※非洲《华侨周报》

※《新世界时报》
※《华盛顿中文邮报》
※中东头条
※埃及《中国周报》
※美国华人企业家联合会
※全美山东同乡会联合总会

※美国欣欣教育基金会
※美国南加州齐鲁会馆
※加拿大中国商会
※加拿大齐鲁同乡会
※澳大利亚澳华友好协会
※澳洲山东商贸联合会

※泰国山东总商会
※德国山东同乡会
※中东欧中国科技交流协会
※瑞士瑞中友好交流协会
※巴西冀鲁同乡会
※汉城华侨协会

※马来西亚华人文化协会
※葡萄牙中国北方侨商会
※乌兹别克斯坦—中国贸易协会
※香港冀鲁旅港同乡会
※香港山东侨界联合会
※澳门山东省工商联会



责任编辑:张好 版式:姚伟 马莉欣
电话:0086-531-58291905
E-mail:sdsdzbrmt@163.com

孔子故乡

中国山东

